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A Polgármesteri Hivatal  elérhetısége:   

9919 Csákánydoroszló Fı u. 39.  Tel./fax: 0036 94 542 002    Mobil: 0036 30 650 04 47           
 

 
A község földrajzi elhelyezkedése:    N 46°58' -  E 16°30'  tszfm:~200 m  

Magyarországon, Vas megye (Körmendi kistérségben, 3 kistérség találkozásánál) nyugati határánál  
helyezkedik el Csákánydoroszló. A község területe 2660, ha, melybıl a belterület 250, ha.   A település 
a 8-as fıút mellett, Szentgotthárdtól 18 km-re – ausztriai határátkelı - és Körmendtıl 10 km-re található, 
a Rába folyó völgyében az İrségi Nemzeti Park északi kapujában. Vasútállomásunk a Szombathely-
Szentgotthárd közötti vonalon van. 
 

Községünkkel szomszédos települések: 
Körmend város, Felsımarác, Ivánc, Kemestaródfa, Gasztony, Hegyhátszentmárton, Halogy, valamint  
Ausztria területén található községek.( Hagensdorf im Burgenland és Luising községek. ) 
 

A községrıl néhány mondatban: 
Csákánydoroszló község Nagycsákány mezıváros és Rábadoroszló Árpád-kori falu egyesülésébıl jött 
létre 1939-ben. Csákányról 1248, Doroszlóról pedig 1471 óta vannak adatok.  Az újkorban története a 
Batthyány-család grófi ágáéval fonódott össze. Csákány volt a törökök egyik célpontja, ezért a család 
itteni  kastélyát jelentıs végvárrá építették ki. A háborús idık elmúltával a végvárat barokk kastéllyá 
alakították át, jelentıs park tartozik hozzá. Mai formájában ekkor, 1765-ben épült a Nepumoki Szent 
János titulusú, igen szép berendezéső római katolikus templom is.   
A kastélypark a ritka és különleges növényvilágával természetvédelmi terület. Ugyancsak 
természetvédelmi terület a Rába mente is festıi szépségével, mely az İrségi Nemzeti Park része. 
A községet jelenleg 1800-an lakják. Infrastrukturálisan jól ellátott a település, ivóvíz-csatornahálózat, 
vezetékes földgáz, telefon, ( ADSL - Internet kapcsolat, bankautomata ) kábel-TV a település majdnem 
minden házánál elérhetı. Községünkben a Csaba József ÁMK keretén belül 8 osztályos általános 
iskola ( a térség 10 településérıl ide járó tanulókkal ), óvoda és Mővelıdési Ház mőködik. A településen 
közel 120 vállalkozás (benzinkút, pékség, autószerelık, kereskedelmi és vendéglátó egységek, építési 
vállalkozók, egyéb szolgáltatók) tevékenykedik a lakosság és az ide látogatók érdekében. Orvosi 
rendelıvel, egészségházunkban fogorvosi rendelıvel, védınıi szolgálattal, gyógyszertárral is 
rendelkezünk. Legnagyobb foglalkoztatónk a Fıvárosi Értelmi Fogyatékosok Otthona, ahol helyi és 
környékbeli munkavállalók dolgoznak. Községünk iránt nagy az érdeklıdés a letelepedni szándékozók 
részérıl, amit az is mutat, hogy elfogytak az önkormányzati ingatlanok. Képviselıtestületünk határozata 
szerint egy új utcában kívánunk lakótelkeket kialakítani 3 ütemben, összesen közel 80 építési telekkel. 
 

Befektetési lehetıségek: 
Községünk szeretné fellendíteni idegenforgalmát, valamint beruházók segítségével önkormányzati 
ingatlanon, ( egybefüggı 7,5 ha a kastélypark mellett, ahol termálvíz feltárás is lehetséges szakértık 
szerint ) illetve régi – használaton kívüli – épületünkben munkahelyteremtı beruházásokat létrehozni. 
Folyóparton nem önkormányzati területen a vízturizmussal kapcsolatos beruházások lehetségesek.  
Képviselıtestületünk támogat minden olyan beruházást, mely a község és a befektetı kölcsönös 
megelégedésén alapul, különös tekintettel a munkahelyteremtésre. 
 

Lakosság, társadalmi élet hagyományırzés, híres szülöttek:  
A társadalmi élet felpezsdítését, régi hagyományok felelevenítését a Civil Szervezet Egyesület szervezi. 
A falu híres szülötte Csaba József. Hírét, munkásságát a Csaba József Kör ırzi és mutatja be 
különbözı színvonalas programokon keresztül a lakosság felé. Ezen kívül jól mőködik községben az 
Önkéntes Tőzoltó Egyesület és Polgárırség is. ( Mindkét egyesület gépjármővel rendelkezik. ) 
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A település turisztikai vonzerıinek felsorolása 

Római Katolikus Templom, Batthyány emlékszoba, Batthyány-emlékpark, Batthyány kastély és parkja, 
valamint a Rába folyón sportolási lehetıségek ( csónakkikötı ). Vadászat hazai és külföldi vendégek 
részére.   
 

Szabadidı eltöltési lehetıségek:  
Kellemes idıtöltést nyújt a festıi szépségő Rába folyó. Kemping, Csónakkikötı /az İrség felé haladva 
a Rába-híd mellett autóval megközelíthetı/ Tekézés a Gyöngygolyó tekézıben 
Horgászati lehetıség, erdei séta, szabadtéri fızés, télen korcsolyázás a HIMFA tavon / Felsımarác 
irányában /  Vadászatot szervez hazai és külföldi vadászoknak a Pinkamenti Vadásztársaság. 
Nagyon kedveltek a vízi sportok a Rába folyón. Országosan ismert a csákánydoroszlói pihenıhely a vízi 
túrázók körében. Községünkben számos helyen kínálnak szálláslehetıséget.  
 

Étkeztési és szállás lehetıségek 
 

Étkezési lehetıség:  
KATI MOTEL   Vasút u. 69.    Tel.: 003694 442 104 
Steak-House   8-as fıút –Körmendi u. keresztezıdés  Tel.: 003694 442 485  
Autós Büfé   Vasút u. 70.    Tel.: 003694 442 487 
Ciklámen presszó  Vasút u. 70.    Tel.: 003630 478 6325 
 

Szállás lehetıség: 
 
KATI-MOTEL   Vasút u. 69.    Tel.: 003694 442 104 
Császár Róbertné  Vasút u. 12.     Tel.: 003630 855 9333 
Rallye panzió   Fı u. 114    Tel.: 003694 442 533 
 

Rendszeres rendezvények a lakosság és turisták figyelmébe:  
Rönkhuzás, Májusfaállítás, Bucsu, Falunap, Szüreti felvonulás, Mikulás-váró, Karácsonyi koncert. 
( Külön éves programterv szerint, közel 50 rendezvény ) 
 

Mővelıdési ház: Csákánydoroszló, Vasút u. 4.  
Különbözı programokkal áll a község rendelkezésére, valamint a nyitva tartás alatt a fiatalok internetet 
is használhatnak éppen úgy, mint az iskolában található könyvtárban. Rendszeres programok vannak 
idıseknek és fiataloknak. Itt mőködnek a tánccsoportok, idısek klubja foglalkozások, valamint egyéb 
rendezvények megtartásának helyszíne. 
 
 
 

Templom 
Mőemlék a falu római katolikus temploma, mely a XVII. században épült. 
Különösen érdekes a barokk fıoltár. Joachim és Szent Anna szobra áll rajta.  
A szószék a rokokó jeles alkotása. 1760-ból való a rokokó talapzaton álló 
mőemlék Nepomuki Szent János szobor. A millenniumi év alkalmából a 
templom oratóriumában Batthyányi emlékszobát rendezett be a község korábbi 
plébánosa, Dóka Ferenc, akit 2006 nyarától 2009 nyaráig Fekete Szabolcs 
Benedek, majd 2009-tıl nyarától,  Dr. Stift Zoltán atya követett.   
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Millenniumi díszkút 

A templom kertjében Batthyány-emlékparkot létesítettünk diszkúttal, mely a falu 
központjában igazán kellemes látványt és pihenési lehetıséget biztosít. A 
díszkút a Nemzeti Kulturális Örökségünk Minisztériumának támogatásával 
készült 2000-ben  Ezenkívül az emlékparkban a  díszcserjék és örökzöldek 
között találhatók a honfoglalási, az   1848/49-es szabadságharcosok és az 
1956-os emlékmővek. 
  
                                                                                                            
 
 

 
 
 
 
 
 
 
                                                

 
Kastély 

A volt Batthyány kastély az egykori Nagycsákányban állt a 
Fı utca 4-es szám alatt. A kastély birtokosai részben helyi 
nemesek, majd 1433 után a Héderváriak voltak. II. Lajos 
király 1524-ben adományozta Batthyány Ferencnek, majd 
a XX század közepéig annak utódai kezén maradt. 1610 
körül tornyot építettek hozzá, 1646-ban Batthyány Ádám 
végvárrá alakította, majd Batthyány Imre 1728-ban 
bıvítette. 1853-ban romantikus stílusban átalakították, 
ekkor épült a sokszög alaprajzú lépcsıház. Az U-alakú, 
árkádos udvarú kastély barokk összhatású, de a 

romantikus részletek eléggé hangsúlyosak. Az épület teteje 1967 - ben teljesen leégett.  
Akkor az épület az Állami Erdıgazdaság használatában volt, így a helyreállítást İk vállalták.  A kastély 
napjainkban  a Fıvárosi Önkormányzat Értelmi Fogyatékosok Otthona, szépen felújítva és  
karbantartva. Kertjének értékes a faállománya. Innen kerültek növényritkaságok a kámoni, sárvári 
arborétumba és a Soproni Egyetem botanikus kertjébe. Kertjét jelenleg községünkben Várkertnek 
hívják, ahol községünk lakóin kívül az ide látogatók is sétálhatnak, pihenhetnek. A Várkertrıl néhány 
kép látható honlapunkon, valamint emlékhelyeink között is található még írás errıl a területrıl. 

           
           

1965-ös árvízi emlékmő 
A község hısi halottainak emlékmőve nem sokkal az árvíz után készült, a 
község keleti részén. 
1965.ápr.22-én községünkben hatalmas árvíz pusztított. A község apraja-
nagyja részt vett a mentési munkáknál. A helyi lakosokon kívül honvédek, 
határırök sıt a körmendi technikum hallgatói is jelen voltak a mentési 
munkáknál. Sajnos néhány személy életét vesztette ebben a 
küzdelemben. Az elhunytakra mindig visszaemlékezünk és tisztelettel 
gondolunk rájuk, valamint évente megkoszorúzza emlékmővüket 
önkormányzatunk. 
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CSÁSZÁR LÁSZLÓ  (tsz tag) csákánydoroszlói lakos  41 éves 
VASS JÓZSEF   (határır) budapesti lakos  20 éves 
CSUKA JÓZSEF  (honvéd) répcelaki lakos  22 éves 
GYURIKÓ MIKLÓS  (határır) budapesti lakos  23 éves 
KÓSIK JÓZSEF   (honvéd)     21 éves 
NÉMETH JÁNOS  (techn.hallgató) Nagyeszterga  20 éves     
 
Az elhunyt katonákat Czinege Lajos honvédelmi miniszter, és Benkei András belügyminiszter hısi 
halottakká nyilvánította, és alhadnaggyá léptette İket elı. Császár Lászlót a belügyminiszter a Haza 
Szolgálatáért Érdemérem arany fokozatával tüntette ki. Az elhunytaknak a KISZ Központi Bizottsága 
Ságvári Endre Érdemérmet adományozott. 
 
 

Nepomuki szobor 
Feltehetıen a XIX század második felében készült / évszám nem 
található rajta /. Ugyanı a csákánydoroszlói Római katolikus templom 
patrónusa. Nepomuki Szent János áldozópap volt, aki a gyónási titok 
vértanúja lett. A Cseh király belefojttatta a Moldva folyóba.  Szobrát 
utak, hidak mellett szokták elhelyezni, mint az úton járók, hídon átkelık 
védıszentjét, de a jó hírnév védıszentjeként a Batthyány család 
becsületét is hivatva volt védelmezni.  A szobor talapzatán az erısen 
megkopott féldombormő a szent vértanúságnak jelenetét ábrázolja. 
A szobor községünk Fı utcáján található. 

 
"Fejetlen" szobor 

Nagy valószínőséggel a Batthyány család halottainak síremléke lehetett, erre 
utal a kıbıl faragott, lepellel letakart hamvveder. A talapzat négy oldalán 
elhelyezett táblák - melyek jelenleg hiányoznak - ırizhették az elhunytak nevét, 
akiket - kevés kivétellel - a németújvári / ma Güssing / ferences templom 
kriptájába temettek. Van olyan helyi hagyomány, amely szerint egy 
szerencsétlenül járt grófi versenyló emlékére állították. "Fejetlen" szobornak 
talán azért nevezték el a helyiek, mert a tetejérıl a hamvveder ( a síremlék 
"Feje" ) sokáig hiányzott, ledöntve mellette hevert. / lehetséges, hogy a 
hamvvedret korábban serlegnek gondolták, melyet egy lepellel takartak le. / 
 

 
Mária - Kápolna 

A talapzatán látható kettıs Batthyányi címer, valamint az 1853-as évszám gróf 
Batthyány Zsigmond felesége Batthyány Ágnes házasságkötésére utal. A 
kápolna,  benne a Kis Jézust karján tartó Szőz Mária szobrával házasságkötésük 
évében fogadalmi ajándékként készülhetett. Batthyány Zsigmond és felesége a 
szent élető körmendi herceg - orvos Dr. Batthyány - Strattmann László anyai 
nagyszülei voltak.A kápolna szintén, mint a "Fejetlen" szobor a község parkjában 
található néhány száz méterre a Batthyány kastélytól. 
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MÉRFÖLDKİ 
Az itt látható mérföldkı a község központjában található a Vasút,- és a Körmendi 
utca keresztezıdésében. Ez a mérföldkı 2000-ben került felállításra, illetve 
áthelyezéssel erre a helyre. Korábban a Körmendi utcában volt, a rajta olvasható   
10 M felirattal. Nagyon régen Savariából az Adriára vezetı út mellett mérte a 
távolságot. A Millennium évében a feliratot meghagyva egészítettük ki a következı 
írással: MÉRFÖLDKİ A MILLENNIUM TISZTELETÉRE 
Az oszlopra évente új nemzeti színő szalagot kötünk. 
 
 
 

Temetı 
 
Községünk temetıjérıl  2002. Júliusában készült  a felvétel. 
A képet azért helyeztük el honlapunkon is, hogy 
községünkbıl messze vidékekre elszakadtak, - egykori 
lakóink -  tudjanak egy pillantást vetni arra a helyre, ahol 
néhai szeretteik nyugszanak. Itt nyugszik többek között 
községünk három képviselıje: 
Solymosi Ervin aki 1998-2002 között volt képviselı, elhunyt 
2005-ben, Joó Kálmán 1994-1998 között volt képviselı, 
elhunyt 2002-ben, Mukics Lajos 1998-2002 között volt 
képviselı, elhunyt 2000-ben  

 
 
 

Folyónk a Rába, amikor csendes és nem árad. 
 
 
 

         

            

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
Cákánydoroszló, 2010. január 30.   

Horváth István 

polgármester 


